

# 金湾区警方今年打击防范电信网络诈骗取得成效 18名犯罪嫌疑人 已被抓获逮捕

8月8日上午,市公安局召开“打击防范电信网络诈骗”新闻发布会,通报金湾区公安分局今年以来的打防成效。记者在会上获悉,今年以来,金湾区公安分局已抓获、逮捕18名电信网络诈骗犯罪嫌疑人,冻结涉案资金1287.26万元。警方提醒广大群众,一旦发现被骗,应第一时间拨打110电话报警,有助于警方迅速止付或锁定资金流向,止损的机会将大大提高。



警方介绍查获的涉案物品。

本报记者 宋一诺

本报记者 吴长赋 通讯员 许奕铠 摄

## 现场

### 抓获逮捕 18名犯罪嫌疑人

在发布会上,金湾区公安分局副局长李军介绍,该分局今年专门组建了反诈专业队,对上级推送及本地掌握的窝点进行精确打击,核查一个、打掉一个,取得了较好的成效。在严打的同时,不断强化反诈宣传,同时及时对涉案账号进行先期封存止付。

今年以来,金湾区公安分局已抓获、逮捕18名电信网络诈骗犯罪嫌疑人,打掉在金湾辖区进行电诈活动的2个团伙共9人,收缴账户16个、手机29部、电脑4台,扣押作案汽车1辆;止付银行账号197个,冻结账号386个,冻结涉案资金1287.26万元。

## 现状

### 8类诈骗手法 演变成18类

“通过对警情的数据分析,我辖区电信网络诈骗犯罪形势还需加大打击力度。”李军说,今年1月至7月,金湾区电信网络诈骗发案量与去年同期相比上升8.2%,诈骗手法由之前的8类演变成18类。其中,冒充购物平台客服退款、网上兼职刷单、代办信用卡、贷款类诈骗、投资平台类属高发类型。

金湾区警方分析发现,这一方面受辖区五所高校学生数量大影响,开学季成为大学生被冒充购物平台客服退款、网上刷单兼职诈骗的高发期。另一方面,辖区工厂、公司较为集中,外来务工人员较多,从事小店生意的老板居多,因此代办信用卡、贷款类诈骗等发案也较为突出。“下一步,金湾区警方将立足本地,依托上级公安机关和自身资源,对电信网络诈骗犯罪进行‘零容忍’打击处理。”李军表示。

## 提醒

### 被騙后 应拨打110电话报警

当天,市公安局还发布了以近期电信网络诈骗案例为原型制作的反诈系列动画《三国群英反诈传》五六集,市民可在“珠海刑侦”微信公众号上查阅,以增强防范意识。警方提醒,在接到陌生电话要求转账时,不要轻信,可拨打110报警电话进行咨询;怀疑遭遇电信诈骗时,要及时拨打110电话报警,并尽快到辖区派出所报案,主动提供相关信息。

“一旦发现被骗,先拨打110电话报警或先去派出所报案,止损的机会大为不同。”市刑警支队民警介绍,挽回诈骗损失要争分夺秒,先去派出所报警,限于法律规定,派出所必须走一些案件流程。先打110就不一样了,珠海警方为了应对诈骗案,有快速反应机制,警情会自动流转到反诈中心,可及时视情况进行止付和资金流向查询,虽然不能保证100%追回损失,但止损的机会将大大提高。

## 相关链接

### 冒充学生诈骗家长 高额培训费

5月,金湾区警方打掉一利用QQ冒充学生向家长骗取培训费的电诈团伙。警方透露,该团伙通过撒网的方式,利用QQ广泛发送信息,张口就喊受骗家长“爸”“妈”,让人误以为是自己小孩有事更换了QQ号,随后称学校有补习培训班,由团伙成员扮演的“培训老师”会和家长联系,要求缴费。望子成龙的家长信以为真,最后落入犯罪分子的圈套。5月21日,金湾区警方在相关部门配合下,成功打掉该电诈团伙,抓获团伙成员3名。

### 女子网络刷单被骗近两万元

7月24日,事主王女士到派出所报案称:她于7月14日下载并注册了一款“抢单王”代购淘宝刷单APP,并被拉入“微信群”。随后,其根据平台要求往指定账户内充值并进行抢单刷单,并被告知抢单成功后0.35%的佣金将进入平台个人账户。但初始平台以“升级优化”为由暂停提现,“平台升级”后其再次发起提现请求却迟迟不能提现成功。王

女士注意到微信群内其他好友均无法提现,且陆续被移出群聊,才发觉被骗,并向公安机关报警。此时,她已向平台账户多次转账充值18865元。警方提醒,这是一宗典型的网络兼职刷单类诈骗行为,诈骗分子多喜欢找家庭主妇、学生等有兼职需求的人群下手。而且网络刷单本身就是违法行为,通过网络刷单来赚取零花钱,很可能得不偿失。

## 42家游泳池水质抽检不合格 市卫健局约谈相关主要负责人责令限期整改

本报讯(记者王帆)8月7日,记者从珠海市卫生健康局获悉,该局6月对我市136家开放营业游泳池水质进行随机监督抽检,检测指标包括七项,近日抽检结果显示,全部指标均合格的94家,合格率为69.1%;不合格的42家,不合格率为30.9%。其中,余氯不合格的26家,余氯超标问题比较集中。

据了解,余氯不合格主要原因是游泳场所未采用自动加药装置、投加含氯消毒剂不规范造成的,余氯偏高会刺激眼睛等敏感部位,余氯偏低则达不到消毒效果,易造成微生物超标。

针对这一情况,市卫生健康局8月2日下午召开游泳场所监管工作会议,对抽检不合格的游泳场所主要负责人进行约谈,指导规范管理、落实消毒制度。

会议要求,该局各综合执法支队依照《公共场所卫生管理条例》及相关规定对不合格泳池责令限期整改,并进行相应的行政处罚,整改合格后方可营业,该局将安排执法人员及时跟踪整改落实情况。

中,余氯不合格的26家,余氯超标问题比较集中。

本次会议要求,该局各综合执法支队依照《公共场所卫生管理条例》及相关规定对不合格泳池责令限期整改,并进行相应的行政处罚,整改合格后方可营业,该局将安排执法人员及时跟踪整改落实情况。

本次会议要求,该局各综合执法支队依照《公共场所卫生管理条例》及相关规定对不合格泳池责令限期整改,并进行相应的行政处罚,整改合格后方可营业,该局将安排执法人员及时跟踪整改落实情况。

## 珠机城际二期工程首个连续梁拱0#块浇筑完成 金海大桥东引桥开始上部结构施工



施工人员正在浇筑混凝土。

本报记者 钟凡 摄

本报讯(记者郑振华 通讯员孟庆虎 张世能)8月7日下午,随着最后一车混凝土徐徐灌入,由中国中铁珠机城际项目部三工区施工的金海大桥东引桥上跨环岛西路连续梁拱3号墩0#块浇筑完成,标志着金海大桥东引桥正式开始上部结构施工。据悉,这也是珠机城际二期工程全线首个连续梁拱0#块,其顺利浇筑为珠机城际后期施工积累了经验。

据介绍,金海大桥东引桥上跨环岛西路(64米+136米+64米)连续梁拱,采用先梁后拱法施工,3号墩0#块单侧悬臂长5.5米,高7米,设计混凝土工程量747立方米,重逾2000吨,使用支架法一次浇筑成型。该连续梁拱跨度大,环岛西路车流量大,安全管控要求高。施工前,项目部对托架进行了专项演算,制定了切实可行的专项施工方案,对现场作业人员进行了专项技术培训、安全交底。施工中,对现浇托架制作、钢筋加工、模板拼装、预埋件安装等各项工艺严格检验,成功解决了在深层流塑淤泥中钻孔

桩成孔困难等一系列难题,确保了施工安全和质量万无一失。(64米+136米+64米)连续梁拱作为金海大桥东引桥部分的控制性工程,3号墩0#块顺利浇筑不但为引桥部位按时完工奠定了基础,同时能够给后期施工的类似工程提供大量的技术参数、施工经验。

金海大桥东引桥分为铁路桥(0-21#墩)和代建井湾公路桥两部分,设计铁路桥东引桥墩台21座。目前已完成墩身9座、承台17座、桩基132根,铁路桥已进入上部结构施工阶段。

珠机城际轨道交通项目又称广珠城轨延长线,起自广珠城轨珠海站,终至珠海机场站,全长39.475公里。整个项目分为两期,一期工程已完成总量的98%以上,全面进入收尾阶段;二期工程(横琴至珠海机场段)分为两个标段施工,一标段起于横琴长隆站终至鹤洲南站,管段正线长11.6公里,二标段为鹤洲南站至珠海机场站,线路长11.2公里,目前两个标段均在顺利推进。